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CRITERIOS DE CORRECCAO

Critérios Especificos

1. Resposta: OPGAO B .....c.oiieiiii i e e e 10 pONTOS

2. Resposta: Radiagdo Microondas de Fundo ou Radiagcdo Césmica de Fundo ....... 10 pontos
Se apenas referir Radiacdo de Fundo, atribuir 3 pontos

3. Resposta: A massa da estrela deve ser superior a 20 vezes a massa do Sol ....... 10 pontos

Se a resposta apenas disser “massa maior que a do Sol” .......... -5 pontos
Se a resposta outro valor para o valor superior a massa do Sol .. -2 pontos

4. A resposta deve contemplar os seguintes topicos:

1. Buraco Negro
2. Estrela de Neutrdes

Contempla 2 tdpicos 10
Contempla 1 tdpicos 5
5. Resposta: d =1.49x10°Km .........oooviviiiii e 10 pONLOS

d =300000x8.3x 60 =1.49x10%°km

Metodologia de resolucéo correcta
Nivel 5 Resultado final correcto 10
Auséncia de erros

Metodologia de resolucédo correcta
Nivel 4 Resultado final incorrecto, resultante apenas de erros de 8
tipo 1, qualquer que seja o0 seu namero.
Metodologia de resolucéo correcta
Nivel 3 Resultado final incorrecto, resultante de um Gnico erro de 5
tipo 2, qualquer que seja 0 numero erros de tipo 1.
Metodologia de resolucéo correcta

Resultado final incorrecto, resultante de mais do que um
erro de tipo 2, qualquer que seja 0 nimero erros de tipo 1
Nivel 2 ou 3
Metodologia de resolucéo incompleta.

Apresentacdo de apenas duas etapas de resolucdo,
qualquer que seja o nimero de erros de tipo 1.

Nivel 1 Metodologia de resolucdo incompleta. 2




Apresentacdo de apenas uma etapas de resolucéo,
qualquer que seja 0 nimero de erros de tipo 1.

Erros de tipo 1 — erros de calculo numérico, transcricdo incorrecta de dados, conversdo
incorrecta de unidades ou auséncia de unidades / unidades incorrectas no resultado final.
Erros do tipo 2 — erros de calculo analitico, erros na utilizacdo de formulas, auséncia de
conversdo de unidades e outros erros que nao possam ser incluidos no tipo 1.

Se a resposta apresentar auséncia de metodologia de resolugdo ou metodologia de resolucdo
incorrecta, ainda que com um resultado final correcto, a classificagdo a atribuir sera de zero
pontos.

Resposta: T = 70520 F ... e 10 pontos

T =3900x1.8+32=7052°F

Metodologia de resolucéo correcta
Nivel 5 Resultado final correcto 10
Auséncia de erros

Metodologia de resolucéo correcta
Nivel 4 Resultado final incorrecto, resultante apenas de erros de 8
tipo 1, qualquer que seja o0 seu nimero.

Metodologia de resolucéo correcta
Nivel 3 Resultado final incorrecto, resultante de um dnico erro de 5
tipo 2, qualquer que seja o nimero erros de tipo 1.

Metodologia de resolucéo correcta

Resultado final incorrecto, resultante de mais do que um
erro de tipo 2, qualquer que seja 0 nimero erros de tipo 1
Nivel 2 ou 3
Metodologia de resolucdo incompleta.

Apresentacdo de apenas duas etapas de resolucdo,
qualguer que seja 0 nimero de erros de tipo 1.

Metodologia de resolucdo incompleta.
Nivel 1 Apresentacdo de apenas uma etapas de resolucao, 2
qualquer que seja 0 nimero de erros de tipo 1.

Erros de tipo 1 — erros de calculo numérico, transcricdo incorrecta de dados, conversdo
incorrecta de unidades ou auséncia de unidades / unidades incorrectas no resultado final.
Erros do tipo 2 — erros de calculo analitico, erros na utilizacdo de formulas, auséncia de
conversdo de unidades e outros erros que nao possam ser incluidos no tipo 1.

Se a resposta apresentar auséncia de metodologia de resolugdo ou metodologia de resolucao
incorrecta, ainda que com um resultado final correcto, a classificagéo a atribuir seré de zero
pontos.

Resposta:
Fe(MnO4)2 Permanganato de Ferro (1)
FeCO, Carbonato de Ferro (1)
FeCr,0, Dicromato de Ferro (11)
6 itens correctos 10 pontos
4 ou 5 itens correctos 6 pontos
2 ou 3 itens correctos 3 pontos
0 ou 1 item correcto 0 pontos




8. Resposta:

a=38

b=6
DOIS ITENS COMBCLOS ... tu it ettt vt iee et et et ettt teee eaeeesreae e eeeeeneeneen. D PONTOS
O T (=T 0 T o0 =T (0 D~ o [0 4 (o1

Justificacdo: Verifica-se a conservacdo dos numeros de massa e dos numeros atomicos ..... 5 pontos
9. A composicao deve contemplar os seguintes topicos:

e Presenca de elementos na atmosfera do Sol;
e Absorcdo de radiacéo por esses elementos;
e Aparecimento de riscas negras correspondentes as radiacfes absorvidas

\ Forma . . .
Contetido \ Nivel 3 Nivel 2 Nivel 1
3 topicos 10 8 6
2 topicos 5 3 1

Se a composicao referir apenas 1 topico:

e Atribuir a cotacdo de 3 pontos se este estiver correcto;

e Atribuir 1 pontos se for utilizada ocasionalmente uma terminologia cientifica ndo adequada e /
ou com incorrecgdes.

10. A) F B) V C)F D) F
E) V F)F G)F

N° de afirmac@es
assinaladas Cotacéo a atribuir
correctamente
6ou7 10

40u5

20U3

Ooul

[@)E N o]

11. A resposta deve incluir os seguintes topicos:

i. Espectro descontinuo de emiss&o;
ii. Espectro descontinuo continuo.

Contempla 2 tépicos 10
Contempla 1 tdpicos 5

Se a resposta ndo incluir a referéncia “descontinuo”, descontar 2 pontos em cada.

12. Resposta: Porque as riscas se encontram na mesma posic¢éo relativa do espectro ..... 10 pontos



13. Repostas: A-V B-V C-Vv D-F

Todas as reSPOStas COMECIAS: ... v vurer e e ietee e eenee e eaeneneeanaas
L@ T 11 = Y 1 Uo7 o P

14. A resposta deve conter o calculo dos seguintes itens:

ceev.e... 10 pontos
vee..... 0 pontos

-18
E, = ——2'18;10 —2.42x10)
-18
E = —% =-2.18x10"%J
Eqpansigo = —2-42x107° +2.18x107° =1.94x107J
Metodologia de resolucéo correcta
Nivel 5 Resultado final correcto 6
Auséncia de erros
Metodologia de resolucéo correcta
Nivel 4 Resultado final incorrecto, resultante apenas de erros de 4
tipo 1, qualquer que seja o0 seu nimero.
Metodologia de resolucéo correcta
Nivel 3 Resultado final incorrecto, resultante de um Unico erro de 3
tipo 2, qualquer que seja o nimero erros de tipo 1.
Metodologia de resolucéo correcta
Resultado final incorrecto, resultante de mais do que um
erro de tipo 2, qualquer que seja 0 nimero erros de tipo 1
Nivel 2 ou 2
Metodologia de resolugcdo incompleta.
Apresentacdo de apenas duas etapas de resolucao,
gualquer que seja 0 nimero de erros de tipo 1.
Metodologia de resolucéo incompleta.
Nivel 1 Apresentacdo de apenas uma etapas de resolucao, 1
qualquer que seja 0 nimero de erros de tipo 1.
Como E >E verifica-se efeito fotoeléctrico .............ccoevvvinnn e, 4 pontos

transi¢do

15. A resposta deve ser:

16. Respostas:

remocao

5P —1s?2s?2p°®3s?3p°

A i
B I
C A\
D 1
N° DE RESPOSTAS CERTAS Pontuacao
4 10
3 8




17. A resposta deve ser:

(3, 0,0, +1J
2

L Se for
(3, 0,0, ——j
2

indicado qualquer nimero quantico errado, atribuir 0 pontos.

18. As escolhas devem ser:

Tubo capilar
Termometro

Lamparina;
Elésticos;

(-10°C a 300°C, menor diviséo 0,1°C);

Gobelé de 100 mL;
Suporte universal;

Liquido de elevado ponto de ebulicéo.

N° de escolhas certas Pontuacao
6ou’ 10
40u5 8
20u3 5
Ooul 0

19. A resposta deve conter o calculo dos seguintes itens:

e Calculo da incerteza:

.« AT - 0.500

x28,40=0.14°C

e Intervalo: [28.26;28.54]°C

Metodologia de resolucéo correcta

Nivel 5 Resultado final correcto 10
Auséncia de erros
Metodologia de resolucéo correcta

Nivel 4 Resultado final incorrecto, resultante apenas de erros de 8
tipo 1, qualquer que seja o0 seu nimero.
Metodologia de resolucéo correcta

Nivel 3 Resultado final incorrecto, resultante de um Unico erro de 5
tipo 2, qualquer que seja 0 nimero erros de tipo 1.
Metodologia de resolucéo correcta
Resultado final incorrecto, resultante de mais do que um
erro de tipo 2, qualquer que seja 0 nimero erros de tipo 1

Nivel 2 ou 3
Metodologia de resolugcdo incompleta.
Apresentacdo de apenas duas etapas de resolucao,
qualquer que seja 0 nimero de erros de tipo 1.
Metodologia de resolucdo incompleta.

Nivel 1 Apresentacdo de apenas uma etapas de resolucao, 2
qualquer que seja 0 nimero de erros de tipo 1.




20. ReSPOSIA B .. v e e e e 10 PONTEOS



